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1. CHARAKTERISTIKA ÚZEMIA STAVBY 

 
1.1. Zhodnotenie polohy a stavu staveniska 

Pozemok je umiestnený v zastananom území obce Kalná nad Hronom v časti Kalnica – 
futbalový areál.  
 
Dôvodom vypracovania dokumentácie rekonštrukcie športovísk bola požiadavka investora, 

vzhľadom na nevyhovujúci stav existujúcich športovísk. Súčasný nevyhovujúci stav športovísk 

s počíva: 

- Nesprávna poloha povedného osadenia ±0,000 voči chodníku a okolitej zeleni sú 

športoviská utopené čím sa na športoviskách za daždivého počasia zdržiava voda. 

- Nedostatočný odvod dažďovej vody – potreba vytvorenia drenáže špertovísk 

- Stará skorodovaná konštrukcia oplotenia. 

 
Na parcele sa nachádzajú existujúce zdevastované športoviská, nenachádzajú sa tu žiadne 
chránené objekty, či porasty. Neuvažuje sa s výrubom vzrastlej zelene a stromov. 
 
Pozemok je umiestnený v zastananom území obce Kalná nad Hronom v časti Kalnica – 
futbalový areál.  
 

 

1.2. Použité geodetické podklady 

 

Podkladom pre spracovanie tejto dokumentácie bolo geodetické polohopisné a výškopisné 

zameranie existujúcich športovísk na parcielách 916/7, 916/2, 12/3, 11/3. Podkladom pre 

spracovanie tejto projektovej dokumentácie bola tiež katastrálna mapa a list vlastníctva 

investora. 

 

1.3. Zabezpečenie doplňujúcich prieskumov 

 

Na pozemku investora nebol vykonávaný doplňujúci prieskum. 

 

 

2. URBANISTICKÉ, ARCHITEKTONICKÉ A STAVEBNOTECHNICKÉ 

        RIEŠENIE STAVBY 
 

2.1. Urbanistické riešenie 

 

Rekonštruovaný objekt SO 01  Športoviská sú situované v katastri obce Kalná nad Hronom časť 

Kálnica v okrese Levice v obci Kalná nad Hronom v športovom areáli futbalového klubu.  

 

Vstup na pozemok a vjazd je umiestnený z juhovýchodnej strany pozemku v areáli futbalového 

klubu. 

 

Rekonštruovaný objekt SO 01  Rodinný Športoviská sú umiestnené v severnej časti futbalového 

areálu nad futbalovým ihriskom s prirodzenou trávou. Medzi futbalovým ihriskom 

a rekonštruovanými športoviskami sa nachádza chodník, z ktorého budú riešené vstupy na 

športoviská. 
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2.2. Architektonické stavebné riešenie 

 

 

Architektonický a stavebne sú športoviská riešené stĺpikovou konštrukciou oplotenia s bodovými 

základovými pätkami hĺbky 800 mm. Z vnútornej oplotenia strany športovisk sú umiestnené 

obrubníky s rozmerom 80x250x1000 mm, ktoré vymedzujú hraciu plochu a vstupy do 

športovísk. Hracia plocha futbalového ihriska je riešená ako spevnená plocha so skladbou 

športoviska s umelou trávou vhodnou na hru futbalu. Hracia plocha menšieho multifunkčného 

športoviska je riešená ako spevnená plocha so skladbou športoviska EPDM vhodná pre hry 

voleybal, basketbal a tenis. 

 

Prístupy na športoviská sú riešené primárne a sekundárne. Primárne vstupy sú riešené pre 

prístup hráčov športoviská, každé športovisko má dva vstupy. Sekundárny vstup na športoviská 

tvoria brány určené pre prístup čistiacich mechanizmov a presun väčšieho športového náradia. 

 

 

 

2.3. Technické riešenie 

 

Búracie práce 

Na existujúcich zdevastovaných športoviskách budú búracími prácami odstránené konštrukcie 

pôvodného oplotenia, skladby spevnených plôch pôvodných športovísk a obrubníky. 

 

Zemné práce 

Pred začiatkom zemných prác bude vytýčená nová poloha navrhovaných športovísk. Po 

odstránení všetkých vrstiev pôvodnej skladby športovísk bude zemná pláň vyrovnaná do 

ideálnej roviny bez nerovností. Plocha sa vyrovná do ideálnej rovnosti povrchu podľa 

laserového zamerania. Následne sa celá plocha zhutní do min. hodnoty hutnenia 35 MPa 

valcom s min. hmotnosťou od 1T až po 7,5t. Zemnú pláň je nutné realizovať pri priaznivom 

počasí bez zrážok.  

 

V opačnom prípade môže dôjsť k znehodnoteniu pláne stavebnou technikou z hľadiska 

únosnosti a spádovania s možným vyvolaním väčších nákladov stavby na odťaženie 

porušených hornín, príp. úpravu vápennou stabilizáciou alebo naväzením hrubého drveného 

kameniva. 

Z realizovania podkladovej zemnej pláne sa požaduje vyhotoviť fotodokumentácia v opačnom 

prípade nebude zhotoviteľovi preplatená položka v rozpočte!!! 

 

Drenáž zemnej pláne 

Výkop ryhy pre drenáž je min. 0,3m hĺbka x 0,3m šírka. Hĺbka výkopu je naznačená vo výkrese 

č.  03 Spodná stavba. Dno ryhy musí byť v min. spáde 0,5%.  Výkop ryhy pre odtokovú drenáž 

DN100 sa prevedie do väčšej hĺbky tak, aby sa zberné drenážne rúry DN80 a DN65 napájali do 

odtokovej zhora.  

 

Po výkopoch ryhy vyhotoviť fotodokumentáciu so zameraním hĺbky výkopu  

v opačnom prípade nebude zhotoviteľovi preplatená položka v rozpočte!!! 

 

Následne sa prevedie výkop vsakovacej jamy 3x3x3m.  
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Ryhy a vsakovacia jama sa obložia geotextíliou tak, aby sa ryha po naplnení mohla geotextíliou 

uzavrieť.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referenčný obrázok – uloženia geotextílie do rých pre drenáž 

 

Následne sa prevedie štrkový podsyp ryhy do výšky cca 50mm  frakciou 4-8mm alebo 8-16mm  

(podľa dostupnosti) kopaným premývaným riečnym štrkom.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referenčný obrázok prípravy rýh pre uloženie drenáže 

 

Položenie drenážnych rúr do rýh    - Zberná DN65 a DN 80 mm 

                                    - Odtoková  DN100mm, zaústená do vsakovacej jamy 

 

Po položení  obsyp rúr štrkom fr. 4-8mm a dosyp rýh štrkodrťou rovnakej frakcie alebo fr.8-

16mm. Zhutnenie drenáže valcom na min. 35 MPa (valcovanie počas celej výstavby min. 7,5-20 

tonovým valcom a viac). Po zhutnení sa geotextília nad drenážnymi ryhami uzavrie. 

 

Základové konštrukcie 

Vytýčenie a vŕtanie otvorov pre stĺpiky oplotenia a vstupné bráničky (až po zrealizovaní 

frakčných vrstiev a po zhutnení na požadovaných 50 MPa)!!! 

 

Z1 - Základové pätky oplotenia  sú pôdorysných rozmerov 300x300 mm výšky 800 mm pre 

stĺpiky oplotenia  a vstupné bráničky. Pätky budú zrealizované z prostého betónu B15 - C 12/15 

so štrkovým podsypom hr.100 mm s prepojením betónových lôžok do hĺbky – 1,000m.  

 

Následne sa prevedie osadenie a zabetónovanie stĺpikov oplotenia a bráničiek.V prípade 

narušenia lôžka sa narušené lôžko dosype,prerovná do ideálnej roviny a prehutní malým 

válcom do 1Tony. 

 

Z2 – Základy pre osadenie púzdra voleybalového/tenisového stĺpika sú rozmerov 500x500 mm 

výšky 1000 mm Pätky budú zrealizované z prostého betónu B15 - C 12/15 so štrkovým 

podsypom 100 mm s prepojením betónových lôžok do hĺbky - 1,120m. (Pod úroveň EPDM 

u multifunkčného športoviska). 
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Z3 – Základy pre osadenie púzdra pre ukotvenie futbalových bránok sú rozmerov 500x500 mm 

výšky 1000 mm Pätky budú zrealizované z prostého betónu B15 - C 12/15 so štrkovým 

podsypom 100 mm s prepojením betónových lôžok do hĺbky - 0,920m. (Pod úroveň štrku frakcie 

0-4 u futbalového športoviska). 

 

Z4 – Základ pre basketballovú pätku s obšalovaním. 

Základová železobetónová pätka musí byť presne vytýčená na podľa typu dodávaného 

basketbalového koša. Železobetónová základová pätka so 

zašalovaním 1200 x 600 mm, v. 1200 mm, 100 mm štrkový podsyp s prepojením so 

železobetónovým základom so hĺbky – 1,400 m.  Pre osadenie basketbalového bordu, musí byť 

vystužená – vystuženie pätky a statické posúdenie je predmetom dielenskej dokumentácie 

dodávateľa. 

 

 
Referenčný obrázok – základ pre basketballový kôš 

 

Z5 - Základové pätky pre ukotvenie stĺpika oplotenia a servisnej brány  sú pôdorysných 

rozmerov 600x1200 mm výšky 1200 mm. Pätky budú zrealizované z prostého betónu B15 - C 

12/15 so štrkovým podsypom hr.100 mm s prepojením betónových lôžok do hĺbky – 1,400 m.  

 

Z6 - Základové pätky pre ukotvenie zarážky pre fixaciu servisnej brány sú pôdorysných 

rozmerov 300x300 mm výšky 8000 mm. Pätky budú zrealizované z prostého betónu B15 - C 

12/15 so štrkovým podsypom hr.100 mm s prepojením betónových lôžok do hĺbky – 1,000 m.  

 

Obrubníky  

Vytýčenie a výkop ryhy pre osadenie obrubníkov (obrubník s plochou vrcnou hranou)– ručne 

alebo strojovým minibagrom. 

Obrubníky sa osádzajú do lôžka z vlhkej betónovej zmesi dostatočne hrubej (cca10-20 cm 

hrúbka). Po osadení obrubníkov treba dobetónovať z obidvoch strán (tzv.bočná opora). 

Obrubníky ukladáme zásadne so škárami (šírka cca 5 mm), túto škáru nevyplňujeme! 

 

Obrubníky budú osazené v spoločnej ryhe so stĺpikmi oplotenia  z vnútornej strany stĺpikov 

oplotenia. Výška osazených obrubníkov max. 50mm nad finálny povrch. 

 

Skladby spevnených plôch 

Futbalové športovisko  

– UMELÁ TRÁVA                           40-50 mm 

– KAMENNÁ DRVINA FR. 0-4            35 mm 

– KAMENNÁ DRVINA FR. 0-22          90 mm 

– KAMENNÁ DRVINA FR. 32-63      180 mm 

– VYDRENÁŽOVANÁ POVODNÁ ZEMINA min. 50 MPa 
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Multifunkčné športovisko  

– EPDM                                          11-16 mm 

– GUMOASFALT                                 35 mm 

– KAMENNÁ DRVINA FR. 0-22          90 mm 

– KAMENNÁ DRVINA FR. 32-63      180 mm 

– VYDRENÁŽOVANÁ POVODNÁ ZEMINA min. 50 MPa 

 

 

3. ODPADY 

 
Stavebný odpad, ktorý vznikne  pri stavebných prácach navrhovaných v tejto projektovej 

dokumentácii, nemá škodlivý vplyv na životné prostredie (kategória odpadu O). Všetok 

stavebný odpad, ktorý vznikne pri stavebných prácach, musí byť roztriedený a zlikvidovaný 

podľa platných legislatívnych úprav (Zákon o odpadoch).  

Vzniknuté odpady patria podľa členenia Katalógu odpadov Prílohy č.1 vyhlášky Ministerstva 

životného prostredia SR č. 284/2001 Z. z., do skupiny: 17 Stavebné odpady a odpady 

z demolácii.  

 

Odpady z tejto stavby zaraďujeme do kategórie: ostatné odpady, označené písmenom O. 

 

 

KÓD ODPADU                   DRUH ODPADU 

17 05 04    zemina a kamenivo iné ako je uvedené v 17 05 03 

17 09 04   zmiešané odpady zo stavieb a demolácií iné ako uvedené v  

                                             17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 

 

Pri stavebných prácach nebude narábané s odpadom kategórie N. 

 

Spôsob likvidácie: 

 

Odpady pod katalógovým č.: 17 01 01, 17 05 04, 17 09 04 – môžu byť opäť použité pri 

stavebných prácach ako zrecyklovaný stavebný materiál (nie na terénne úpravy!), nevyužitý 

stavebný odpad musí byť zlikvidovaný výlučne odvozom a uskladnením na oficiálnej 

kontrolovanej skládke odpadov na to určenej organizáciou oprávnenou na odvoz a likvidáciu 

odpadu v obci Kráľová pri Senci 

 

Doklady o množstvách odpadu zlikvidovaného odvozom a uskladnením na kontrolovanú 

skládku odpadu musia byť predložené investorom Stavebnému úradu ku kolaudácii 

stavby.    

 

4. ZÁVER 

 
Táto projektová dokumentácia je spracovaná na úrovni projektu pre tendrovej dokumentácie pre 

realizáciu stavby. Táto dokumentácia nenahrádza dielenskú dokumentáciu dodávateľa pre 

realizáciu stavby. 

 

                                                                                                      Vypracoval: Ing. arch. Marek Lohinský 

 
















